Межрайонный семинар-практикум по обмену опытом «Семейное чтение - развитие и поддержка»



БИБЛИОТЕКА

СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ

Март

№ 3/2023

СЕМЕЙНОЕ ЧТЕНИЕ В КОНТЕКСТЕ ВРЕМЕНИ

Квест-ориентирование «Семейное чтение в контексте времени» прошло для участников семинара-практикума увлекательно и плодотворно. Разнообразные аспекты проблемы, неоценимый опыт коллег, практические советы станут хорошим подспорьем в планировании работы по данному направлению.

- 1 этап Воспитание книгой: что и как читать нашим детям.
- 2 этап Инновационные формы организации работы с семьями в библиотеке.
- 3 этап Библиотека и семья: из опыта работы СП «Красноборская детская библиотека».
- 4 этап Книга для всей семьи: обзор детских изданий, вышедших в свет на территории Архангельской области в 2022 году.
- 5 этап Совместное творчество детей и родителей при создании мультфильмов и оптических игрушек в детской библиотеке.









Газета студии семейной журналистики «Библиотеки семейного чтения» МУ «Коряжемская ЦБС»

165654, Архангельская область, г. Коряжма, ул. имени Дыбцына, д. 10. Телефон: 8 (81850) 3 - 09 - 40BКонтакте: https://vk.com/public213659421 Веб-сайт: https://kor-cbs.ru Тираж: 300 экз. E-mail: kor-BSCH@yandex.ru Отпечатано в МУ «Коряжемская ЦБС»

ФОТОЗАРИСОВКА С МЕСТА СОБЫТИЙ















КОЛОНКА ДИРЕКТОРА

Ивановна Ларионова, директор МУ «Коряжемская централизованная библиотечная

Светлана

система».



Как здорово, что в нашем городе есть библиотека семейного чтения!

Это особый опыт работы. Это дифференцированный по возрасту состав читателей, соответствующие принципы комплектования и организации фонда. У нас есть возможность одномоментно общаться с родителями и детьми, сотрудничать с педагогами и руководителями детского чтения.

Наш опыт работы – это возрождение традиций совместного чтения, культуры общения, предоставление возможностей для творческого самовыражения детей и родителей, оказание помощи в реализации совместных интересов членов семьи.

Мы понимаем, что семья – это особый мир, в котором формируется маленький человек. Это мир, который знакомит ребёнка с культурой, в том числе и читательской. Наша задача донести это до родителей.

Мы в самом начале интересного и очень важного пути! Нам важны опыт, наработки, сотрудничество, понимание и поддержка!

Только так и только вместе мы вернём добрую традицию чтения хороших книг в кругу семьи!





ВЫСТУПЛЕНИЯ УЧАСТНИКОВ МЕЖРАЙОННОГО СЕМИНАРА-ПРАКТИКУМА ПО ОБМЕНУ ОПЫТОМ «СЕМЕЙНОЕ ЧТЕНИЕ - РАЗВИТИЕ И ПОДДЕРЖКА»

На открытии Межрайонного семинара-практикума по обмену опытом «Семейное чтение - развитие и поддержка» с приветственным словом к собравшимся обратились Андрей Алексеевич Иванов, заместитель главы муниципального образования по социальным вопросам, начальник управления социального развития администрации городского округа Архангельской области «Город Коряжма»; Медведева Светлана Валерьевна, заместитель директора Архангельской областной детской библиотеки имени А. П. Гайдара.

Выступающие подчеркнули роль семьи и семейного чтения в формировании ценностных ориентаций граждан Российской Федерации.



Деловая игра-«Мы - за читающую Россию»

Цимерман Юлия Александровна, методист МУ «Коряжемская ЦБС»

В игре использован метод, названный по аналогии наблюдения за поведением рыбок в аквариуме. Несмотря на оригинальное название, этот метод позволяет включить всю группу в работу и сделать выводы на основе собственных наблюдений.

Все участники были разделены на группы, которые разработали алгоритм действий «5 шагов к читающей России» с позиций разных социальных институтов: семья, библиотека, школа, СМИ и государство.





Практикум-дискуссия «Калейдоскоп проблем в организации семейного чтения»

Игнатова Ирина Николаевна, специалист отдела комплектования МУ «Коряжемская ЦБС»

Работая в группах, участники семинара рассмотрели проблемные ситуации, встречающихся в реальной жизни библиотеки, решение которых развивает интерес к чтению и способствует развитию его техники в условиях семейного воспитания.



Встречи в интернет-клубе «Моя семья»

Медведева Светлана Валерьевна, заместитель директора АОДБ им. А. П. Гайдара

Для АОДБ им. А. П. Гайдара, как для детской библиотеки, семья - постоянная читательская аудитория. Регулярно проводятся Дни семейного отдыха, мастер-классы, творческие конкурсы.

Одной из составляющих проекта «Семья в пространстве библиотеки», по которому работает библиотека, стал интернет-клуб «Моя семья».

К участию были приглашены семьи из числа самых активных читателей. Тема онлайн-встреч семейное чтение. Исходя из темы, был составлен примерный список вопросов для обсуждения:

- Как познакомились с библиотекой, что здесь нравится?
- Кто является читателем-авторитетом в семье?
- Какие есть традиции, ритуалы семейного чтения?

Быть ведущим клуба согласилась журналист и сама активная читательница Гайдаровки - Елена Сергеенкова. Она очень органично вписалась в бригаду библиотекарей, поняла цель и смысл передач, а главное – воспринимает библиотеку частью своей жизни.

В течение года было подготовлено семь 20-40 минутных передач. Все они размещены на канале Youtube, а перейти к их просмотру можно с главной страницы сайта библиотеки.

В ходе выступления на семинаре разговор шёл и о «технической кухне» подготовки передач: необходимом техническом обеспечении видеосъёмки, монтажа и публикации готового материала, что вызвало живой интерес аудитории.

А также, Светлана Валерьевна провела мастеркласс по теме выступления.



Мастер-класс по работе с семьёй «Библиопродлёнка»

Колпачникова Елена Александровна, библиотекарь библиотеки семейного чтения МУ «Коряжемская ЦБС»

Участники клуба «Библиопродлёнка» посещают занятия по письменному согласию родителей, после основных школьных занятий. Сотрудники знакомят детей с новыми книгами, а также помогают им раскрыть свои творческие способности.

Инновация пользуется спросом у читателей, потому что «Библиопродлёнка» - это:

- тихая зона, где ребята могут сделать уроки;
- игровое пространство с набором игр на каждый день и не только;
- зона творчества, где проходят различные мастерклассы, выставки;
- студия игрового чтения, где ребята учатся выразительно читать стихи и прозу, репетируют сценки, развивая творческое воображение, учатся вживаться в художественный образ.





Мастер-класс «Мультстудия в кармане: создание оптических игрушек тауматроп и фенакистископ»

Шевелева Светлана Сергеевна, заведующий сектором абонемента ЦДЮБ МУ «Коряжемская ЦБС»

Фенакистиско́п - лабораторный прибор для демонстрации движущихся рисунков, конструкция которого основана на инерции человеческого зрения. Изобретателем фенакистископа считается Жозеф Плато.

Тауматро́п - игрушка, основанная на оптической иллюзии: при быстром вращении кружка с двумя рисунками, нанесёнными с разных сторон, они воспринимаются как один. Была особо популярна в Викторианскую эпоху (1837-1901).

Процесс создания оптических игрушек знакомит детей со сменой кадров в мультипликации, основанной на иллюзии движения. Это первое базовое занятие в мультстудии «Кедрик».